9 kiace

Memoouxa onpedenenun mennogozo Igpgpekma peakyuu:

Dxcnepumenm nposooumcsi 0as 08yx nap pacmeopos. HNOszu NaOH, HNO3; u NH3

1) Otmepbre 50 M1 pacTBOpa OJJHOTO PeareHTa H 3ajeiTe ero B MEPHYIO KPYXKKY.

2) N3mepbTe Temmeparypy pacTBOpa ¢ MOMOIIBIO TEPMOMETpa. 3alUIIUTE NOITY4CHHOE 3HAUYCHHE
HavaJIbHOHM Temmepatypbl pactBopa (To)

3) Ormeppre 50 M pacTBOpa Ipyroro peareHta W OBICTPO 3aJieiiTe €ro B MEPHYIO KPYKKY.
[lepememaiite pacTBOp CTEKJITHHON MAJOYKOM.

4) OnycTute TEpMOMETpP B TEPMOKPYXk)Ky. C TOMOIIBIO TEPMOMETPA CJICIUTE 3a TEMIIEPaTypoi
MoJiyueHHOro pactBopa. Korma Temmeparypa mpekpaTHUT H3MEHSTHCS, 3alUIINTE MOJYYEHHOE
3HaYeHHE KOHEYHO! TeMneparypsl pactBopa (T1)

5) PaccuuTaiiTe KOJHUECTBO BhIACHUBIIErocs Temia (Q) B Xoae peakiuu 1mo Gopmyie:

Q =cm:(T1— Ty), re ¢ — yaenbHas TEMIOEMKOCTb pacTBOpa, m — macca pactsopa (0,1 kr).

6) TerutoBo# 3P EeKT Kax a0l peakiMi PaBeH KOJHMYECTBY BBIJICIHUBIICTOCS TEILIa, ICICHHOMY Ha
KOJINYECTBO BELIECTBA BCTYNHUBIIUX B peakuuio BemecTs (3 monb/1-0,05 1= 0,15 Monb).

1. Tepmoxumuueckue ypasnenus peaxyuii

C moMomIpI0 YKa3aHHOM METOJMKH MOXKHO OTIPEACTUTh TETIOBOH 3¢ ekt peakmmii

HNO; ) + NaOHp-p) = NaNO;3p-p) + HO + Q1

HNO3(,.p) + NH3(pp) = NHsNO3pp) + Q2

2. Memoo pacuema mennogozo ¢ppexma peaxyuu 3aumoodeiicmeéus NHiNO3, ) u NaOH .,

TennoBoii 3(1)(1)CKT peakuuun: NH4NO3(p_p) + NaOH(p_p) = NaNO3(p_p) + NH3(p_p) + H,0 + Q3

o 3akoHy ['ecca paBen Q3= Q1— Q>

Kputepuu onneHuBaHus:

1)
2)
3)

4)

5)
6)
7)

8)

MeTtoauka onpeseneHus TerioBoro 3ddekra peakuuu — 6 6a1J10B

Tepmoxumuueckre ypaBHEHUS peakiuii: 2 peakiuu o 3 6ania — 6 6aa110B

Merton pacuera TerioBoro 3ddexra peakiuy B3anMOACHCTBUS HUTPAaTa aMMOHHS (PAacTBOP)
U TUAPOKCHJIA HaTpus (pacTBOp) Mo 3akoHy ['ecca — 6 6an10B

DKCcIepUMEHTATFHOE OIpEe/IeNICHIE N3MEHEHHS TEMITEPATyphI B IPOIIECCE PEAKIINH B
nuana3one 16-22 °C nns peakuun HNO3; + NaOH u 14-18 °C ans peakuunun HNO3 + NH3 —
2 Gana 3a KaK/bIil SKCIIEPUMEHT — 4 faJuia

Pacuer temnoBoro ¢ ¢exra peakiun HNO3 + NaOH (npunumarotcs 3Hauenus 4565
kJ>x/Monb) — 2 6anga

Pacuet teroBoro a¢dekra peakipn HNO3 + NH3 (mpunumarotcest 3Hauenus 40—60
kJ>x/Monp) — 2 6angia

Pacuer TermoBoro a¢dekra peakumu NHsNO3; + NaOH (npunumarorcs 3nauenus (-1) — (-
10) x/Ix/moip) — 4 6anna

3a HecoOMI0IeHNEe TEXHUKHU 0€30IaCHOCTH MoJIararoTces mTpadubie 6amisl, (-1) 6aa 3a
Ka)kJ10e HapylIeHue

AJIbTepHATHBHOE pelleHue:
1. Memoouka onpedenenus meninoeozo Ipghpexma peaxyuu:

1) Cwmermraiite B TepMokpyxke 50 mut pactsopa NH4OH u HNO3 aist mosydenust pacteopa
NH;NO;

2) JlokauTech OXJIXKICHHUS MOJYIEHHOTO pacTBOpa 10 KOMHATHOW TeMIIepaTyphl.
N3meppTe TEeMIIepaTypy pacTBOpa ¢ MOMOLIbI0 TEPMOMETPA. 3AIUIIUTE MTOJIYyYEHHOE
3Ha4YeHHE HadaIbHOM Temmeparypsl pactBopa (To)

3) Ormepswte 50 Mt pactBopa NaOH u ObICTpO 3alieiiTe €ro B MEPHYIO KPYKKY.
[TepememaiiTe pacTBOp CTEKISTHHOW MAJIOYKOH.

4) OmnycTuTe TePMOMETP B TEPMOKPYKKY. C IOMOIIBIO TEPMOMETPA CIICAUTE 32
TEeMIIepaTypoil moiay4yeHHoro pactsopa. Koraa remneparypa npekpaTuT U3MEHSIThCS,
3aMUIINTE TTOJIy4CHHOE 3HAUCHNE KOHEUHOH Temneparypsl pactBopa (T1)
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5) Paccuwmraiite Koam4yecTBO BIAEIHMBIIErOCs Teruia (Q) B Xole peakuuu o popmyne: Q =
cm-(T1— Ty), e ¢ — ynenbHas TEIIOEMKOCTh pacTBOpa, m — macca pactsopa (0,15 xr).
6) TermioBo# 3¢ (eKT peakunu paBeH KOJMYECTBY BBIICIUBIIETOCS TEIUIA, ICICHHOMY Ha
KOJIMYECTBO BEIIECTBA BCTYMHUBIIKMX B peakiuio BemecTs (3 Mmoaw/n1-0,05 1= 0,15 monb).
Tepmoxumuueckue ypagHenun peaxyuil
C nomoipio yKa3aHHOW METOJIMKH MOYKHO OIPEAENUTh TEeII0BOM 3P heKT peakiuil
NH4NOs-p) + NaOH(p-p) = NaNO; ) + NHs(pp) + HoOp) + Q
TenmoBoit 3 ekt peakuu, pacCCINTaHHBINA B MTyHKTaX 5-6 METOJMKH, COOTBETCTBYET TEIIJIOBOMY
s deKTy peaklinu HUTpaTa aMMOHHS (PacTBOP) U THAPOKCHIA HATPUS (PacTBOD).

KpuTtepun oneHnBanus (aJbTePHATHBHOE PellICHUE):

1) Meroauka onpenenenus TemioBoro s¢dexra peakimu — 6 6aaa0B (0 6a110B, ecin He
YKa3aHO, YTO PACTBOP HUTPATa AaMMOHHMS JI0JI7K€H OCTHITH 10 KOMHATHOI
TeMIIepaTyphbl)

2) Tepmoxummueckoe ypaBaenue peakiuun NH4sNO3; + NaOH — 6 6anoB

VYpasuenue peaknun HNO3z + NaOH — 6 6as10B

3) DKCHepUMEHTAIbHOE ONpeIeICHNE H3MEHEHUS TEMIICPATYPhI B IMPOIECCE PEAKIMU B
muamnasone (-0,5) — (-3) °C mns peakimun NH4NO3z + NaOH — 4 6amra

4) Pacuér termoBoro 3¢pdexra NH4NO3 + NaOH (npunumarotcst 3HaueHus (-2) — (-13)
kJ>x/Mop) - 8 Dansi0B

5) 3a HecoOmoIeHNe TEXHUKH 0€30MaCHOCTH Toj1araroTes mrpadHbie Oamisl, (-1) 6asn 3a
KaK/10e HapylleHue
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